

ПОЛЮС ЗОЛОТО

ОАО «Полюс Золото» стремится к созданию партнерских отношений со всеми заинтересованными сторонами в регионах своего присутствия: появлению новых проектов, расширению спектра взаимодействия, применению более эффективных подходов в решении социально-экономических задач, стоящих перед компанией и обществом.

Открытое акционерное общество «Полюс Золото» – международная компания – ведущий производитель золота в России и Казахстане, входящий в число крупнейших золотодобывающих компаний мира по запасам минерально-сырьевой базы и объемам производства. Международный портфель активов ОАО «Полюс Золото» включает в себя рудные и россыпные месторождения золота в Красноярском крае, Иркутской, Магаданской и Амурской областях, Республике Саха (Якутия), Республике Казахстан, Румынии и Кыргызстане, на которых компания ведет разведку и добычу драгоценного металла.

С 2007 года ОАО «Полюс Золото» совместно с Charity Aid Foundation (CAF) реализует программу «Грантовый конкурс Полюс Золото – CAF». Программа направлена на выявление и поддержку социальных инициатив, программ и проектов некоммерческих организаций во всех регионах деятельности компании. Основной механизм реализации программы – проведение конкурсов проектов некоммерческих организаций. Основным источником финансирования являются денежные средства, пожертвованные ОАО «Полюс Золото» в пользу CAF (Россия) на реализацию программы. «Полюс Золото» совместно с CAF сформировали пять приоритетных направлений реализации конкурса ма-



лых грантов, наиболее полно отвечающих потребностям регионов, а именно:

- повышение качества и доступности социальных услуг;
- повышение качества и доступности образования;
- развитие занятости;
- развитие досуга и спорта для молодежи, пропаганда здорового образа жизни;
- экология и охрана окружающей среды.

В рамках комплексно-целевой программы «Здоровье семьи – здоровье государства» компания многие годы оказывает благотворительную помощь АНО «Семейный спортивно-оздоровительный клуб «Звягинец» (Москва). Целью деятельности клуба «Звягинец» является раскрытие физических и творческих возможностей человека, укрепление семейных ценностей посредством занятий спортом. В рамках программы помощь оказывается детям из малоимущих семей, а также детям с ограниченными возможностями. Основной подготовки членов клуба являются системы самбо и дзюдо. ОАО «Полюс Золото» традиционно принимает участие в проектах в сфере культуры, искусства и спорта. Наиболее заметные проекты 2008–2009 годов – это участие в качестве генерального спонсора в организации и проведении IV Международного конкурса пианистов имени А.Н. Скрябина, проходившего в Московской консерватории; благотворительная помощь Общероссийской общественной организации «Российский футбольный союз»; генеральное спонсорство Фонда поддержки студенческого баскетбола. В условиях рыночной экономики «Полюс» рассматривает спонсорство как эффективный способ развития российского спорта, и в сезоне 2009 года выступает спонсором прославленного столичного футбольного клуба «Динамо» (Москва).



ОАО «ПОЛЮС ЗОЛОТО»
РОССИЯ, 123104 МОСКВА,
ТВЕРСКОЙ БУЛ., Д. 15, СТР. 1
ТЕЛ: (495) 641 3365
ФАКС: (495) 641 3377, ДОБ. 3925
HTTP://WWW.POLYUSGOLD.COM

ФЕДЕРАЦИЯ

КИКБОКСИНГА РОССИИ



ПРЕЗИДЕНТ
ФЕДЕРАЦИИ
КИКБОКСИНГА
РОССИИ
Юрий Николаевич
Рындин

тогда вам подойдут разделы «К-1», «семи», «фулл-контакт», «лайт-контакт» и «лоу-кик». Этот вид спорта вобрал в себя все лучшее из восточных единоборств, в нем есть элементы ушу, карате, тэквондо, тайского бокса и бокса.

Федерация кикбоксинга России старается предоставить своим спортсменам лучшие ресурсы, имеющиеся в нашем наличии. Это хорошие залы, спортивные базы для проведения сборов, для подготовки к соревнованиям и отличный тренерский состав. У нас внедрена система обязательной предстартовой подготовки перед соревнованиями. И результаты налицо. Говоря о результатах, нельзя не отметить наш тренерский состав, он включает в себя лучших тренеров и на протяжении последних 4 лет остается практически неизменным. Профессионализм наших тренеров подтверждается постоянными победами наших спортсменов на международных соревнованиях. Каждые наши сборы – это маленький праздник для наших спортсменов, ведь для них сборы – это возможность увидеться со своими друзьями, поделиться успехами, новостями. Спорт всегда сближает людей вне зависимости от национальности и места жительства.

Большое внимание мы уделяем агитационной работе, пропаганде среди молодежи, а также взаимодействию с региональными администрациями краев, республик, областей. В некоторых регионах местные федерации кикбоксинга возглавляют представители органов власти, что очень способствует популяризации кикбоксинга. Особенно развит кикбоксинг в Белгородской области, Москве и Московской области, Краснодарском крае, Северной Осетии – Алании, Кабардино-Балкарии, Саратов, Красноярском крае, Санкт-Петербурге, Татарстане. Значительно увеличилась и поддержка общественных спортивных организаций регионов, армейских, студенческих организаций, ФСБ. Совместно с этими организациями мы пытаемся воспитывать в наших воспитанниках патриотизм и любовь к родине. Наши ребята не бегают от военкоматов, а с честью выполняют свой гражданский долг и часто служат в элитных войсках, спецназе, ВДВ.

В последние годы наблюдается значительный рост популярности спорта в целом и кикбоксинга в частности. С 2003 года по сегодняшний день количество занимающихся кикбоксингом выросло вдвое. Увеличилось число ДЮСШ и ШВСМ. Постоянно растет количество клубов и секций. Большой победой мы считаем, что в сознании людей начали происходить положительные изменения по отношению к нашему виду спорта. Ранее, в основном благодаря американским фильмам серии «Кикбоксер», вышедшим у нас в начале 1990-х годов, люди воспринимали кикбоксинг как очень жесткий, чуть ли не криминальный вид спорта, сейчас эта тенденция в корне изменилась. Наш вид спорта становится массовым. На чемпионатах и первенствах Федерации кикбоксинга России по всем разделам зачастую количество участников переваливает за 1000 человек.

Кикбоксинг очень многогранен, он включает в себя 6 разделов. Не требует больших материальных затрат. Его прелесть в том, что он не имеет ограничений, им могут заниматься дети, юноши и девушки, люди среднего возраста. Кикбоксинг помогает развивать хорошую координацию движений и в зависимости от выбранного раздела может предоставить как аэробные, так и силовые нагрузки. Каждый может найти в кикбоксинге раздел, подходящий именно ему. Вы любите танцевать и двигаться под музыку, тогда добро пожаловать в раздел «сольные композиции» или «аэрокикбоксинг», хотите научиться постоять за себя,

1



Постоянно проводятся региональные чемпионаты, первенства, кубки, посвященные памятным событиям и датам, которые нельзя забывать.

Федерация кикбоксинга России входит в состав Международной федерации кикбоксинга WAKO – единственной международной федерации кикбоксинга, официально признанной и принятой в состав ГАИСФ. Причем наша Российская федерация кикбоксинга активно проявляет себя в международной деятельности WAKO.

Мы надеемся на скорейшее вхождение в олимпийскую семью. Понимаем, что процесс включения в состав олимпийских видов спорта будет весьма длительным, но кикбоксинг уже идет по этому пути. Мы с оптимизмом смотрим в будущее и знаем, что время, когда кикбоксинг будет олимпийским видом спорта, – не за горами.

Кикбоксинг – один из самых молодых и популярных видов спортивных единоборств – зародился в качестве самостоятельной дисциплины в середине 1970-х годов практически одновременно в США и Западной Европе. Это один из видов спорта, завоевавший широкую популярность в десятках стран мира за очень короткий срок. У истоков этого вида единоборства стояли такие видные мастера, как Билл «Super Foot» Уоллес, Бенни «Jet» Уркидес, Джо Левис и др.

В кикбоксинге 6 разделов:

- сольные композиции (кикбоксинг-формс);
- семи-контакт;
- лайт-контакт;
- фулл-контакт;
- фулл-контакт с лоу-киком;
- К-1 (тай-кикбоксинг).

В 1980-е годы кикбоксинг стремительно развивается в Европе и Америке. Турниры и чемпионаты были проведены в Западной Берлине, Лос-Анджелесе, Париже, Милане, Лондоне, Мюнхене, Будапеште, Гарце и многих других городах Италии, Австрии, Германии, Англии, Испании, Америки. С 1985 года берет начало и женский кикбоксинг. Бурный рост и возрастающая популярность породили своих кумиров: Бенни «Jet» Уркидес, Билл «Super Foot» Уоллес, Доминик Валера, Дон «Dragon» Уилсон, Чак

2



Норрис и Брюс Ли. Кикбоксинг как боевое искусство становится неперенным атрибутом голливудских боевиков.

В СССР кикбоксинг начал развиваться с 1987 года как движение инициативных групп и самостоятельных секций. 1 сентября 1989 года на учредительной конференции в г. Киеве был образован Всесоюзный совет по кикбоксингу (ВСК). ВСК своими силами организовал ряд мероприятий, включая выступление демонстрационной группы ВСК на открытии 5-го чемпионата мира по боксу, Международный показательный турнир по кикбоксингу. Сборная команда ВСК принимала участие в Международном турнире в Польше и Открытом чемпионате Венгрии в ноябре 1989 года, где завоевала 1 золотую, 2 серебряные и 3 бронзовые награды. Первые командные соревнования всесоюзного масштаба были проведены в ноябре 1989 года на Украине, в г. Запорожье.

В 1990 году выходит постановление Госкомспорта от 24.01.1990 №1/5 «О признании кикбоксинга как вида спорта».

В том же году проходят: Второй Всесоюзный турнир по кикбоксингу в Харькове, Первый чемпионат СССР по кикбоксингу в разделах лайт-контакт и семи-контакт в Ужгороде, Первый чемпионат СССР по кикбоксингу в разделах фулл-контакт и произвольные сольные композиции в г. Виннице и чемпионат Европы в Мадриде.

За короткий срок советские спортсмены прошли дистанцию, на преодоление которой их западным коллегам понадобились десятки лет.

В последующие годы проходят чемпионаты в Москве, Новокузнецке, Лондоне, Париже (где золотую медаль в тяжелом весе завоевал украинец Виталий Кличко).

В июне 1992 года в Москве, во Дворце спорта «Динамо», на улице Лавочкина, прошел Первый чемпионат СНГ.

В ноябре 1991 года в Свердловске была образована Федерация кикбоксинга России со штаб-квартирой в Челябинске, которую возглавил Юрий Романов. Тогда же образуется Российская профессиональная лига «Китек», которую возглавили Юрий Ступеньков и Марк Мельцер. Лига «Китек» сделала очень многое для популяризации

3



и развития кикбоксинга в стране и привлечения к нему интереса со стороны многочисленных зрителей и болельщиков, а также СМИ.

С 1992 года сборная команда России стала регулярно принимать участие в чемпионатах Европы и мира и постепенно Россия вошла в число ведущих стран, развивающих этот вид спорта.

Особое внимание в этот период времени уделяется созданию региональных федераций, клубов и секций кикбоксинга, развитию массовости, подготовке и переподготовке тренерско-преподавательского состава, судей. Сборная команда России принимает участие в чемпионатах, первенствах, кубках мира и добивается хороших результатов, что несомненно способствует успешному выступлению российских спортсменов на профессиональном ринге.

Первым чемпионом мира среди профессионалов стал воспитанник Московской области Сергей Киселев, звание первой чемпионки мира завоевала Наталья Ларинова из Санкт-Петербурга. Их победную эстафету продолжили: Алмаз Гисмеев, Вячеслав Тисленко, Вадим Украинцев, Артур Тозлиян, Руслан Тозлиян, Александр Поветкин (который впоследствии стал олимпийским чемпионом по боксу), Наталья Рогозина (чемпионка мира по боксу), Олеся Гладкова, Ибрагим Тамазаев, Бату Хасиков, Евгений Гречишкин, Константин Сбытов, Сергей Богдан, абсолютный чемпион мира по кикбоксингу Анатолий Носырев и другие, которые до этого прошли большую школу любительского кикбоксинга.

В декабре 2003 года на отчетно-выборной конференции президентом Федерации кикбоксинга России был избран серебряный призер чемпионата России по кикбоксингу Юрий Николаевич Рындин, заместитель генерального директора горно-металлургической компании «Полюс Золото», человек очень энергичный, интеллектный, волевой. Почетным президентом был избран председатель независимых профсоюзов Михаил Викторович Шмаков.

Им удалось создать очень работоспособный президиум федерации, в который вошли: неоднократный

4



чемпион мира и Европы, заслуженный тренер России Вадим Украинцев, заслуженный тренер России Марк Мельцер, депутат Государственной Думы, председатель Комитета Государственной Думы по труду и социальной политике, первый заместитель секретаря президиума генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Исаев, заместитель губернатора Белгородской области Валерий Пучков, прокурор г. Казани Ильдус Нафиков, президент федерации кикбоксинга вооруженных сил капитан первого ранга Константин Новиков, президент Федерации кикбоксинга г. Москвы полковник ФСБ Сергей Конников, председатель федерации кикбоксинга студенческого спорта Александр Панарин, заслуженный тренер СССР и РСФСР, который более 25 лет возглавлял спортивную организацию Москвы, Константин Чернов, председатель совета директоров Национального банка «Траст», победитель Кубка России по кикбоксингу Илья Юров, заслуженные тренеры России Сергей Туголуков, Багаудин Борзов, Фаригат Касымов, Константин Штарк и др.

При Федерации кикбоксинга России был образован тренерский совет, который возглавил Вадим Украинцев. В совет вошли: Валентин Пушкарев, Сергей Киселев, Юрий Филимонов, Андрей Миткевич, Юрий Чухнин, Андрей Котов, Дмитрий Соломин, Кира Борисенко, Николай Руссанов. К работе со сборными командами также привлекаются лучшие тренеры из регионов. Последние 5 лет заключительные сборы сборных команд проводятся на одной из лучших спортивных баз «Огниково», где создаются отличные условия для подготовки и восстановления спортсменов. К работе со сборными командами привлекаются медики во главе с доктором Михаилом Радецким. Одновременно на отчетно-выборной конференции был создан и работает судейский комитет, который возглавил судья международной категории Владимир Шадчинев.

У Федерации кикбоксинга России хороший, грамотный, опытный тренерский состав, который обеспечивает подготовку спортсменов высшей квалификации, подготовку резерва. На сегодняшний день россий-

5



кая школа кикбоксинга является одной из сильнейших в мире. На спортивной карте России появились центры, которые готовят кикбоксеров высочайшего класса. Наиболее успешно эта работа проводится в Москве, Белгороде, Дагестане, Ингушетии, Ставропольском, Краснодарском и Красноярском краях, Московской области, Саратове, Омске, Владивостоке, Ханты-Мансийске, Санкт-Петербурге, Череповце, Ульяновске, Туле. Так, в составе сборной команды России по кикбоксингу 2008 года были спортсмены из 38 регионов страны. За высокие результаты в работе более чем 50 тренерам по кикбоксингу присвоено звание «Заслуженный тренер России».

По инициативе и при участии президента федерации Юрия Николаевича Рындина была проведена работа по укреплению региональных отделений Федерации кикбоксинга России. К руководству региональных федераций привлечен большой актив. Это руководители администраций, предприятий, общественных и государственных организаций. И это не «свадебные генералы», это люди, которые по-настоящему любят кикбоксинг, любят подрастающую молодежь и по мере возможности помогают развитию кикбоксинга, созданию для этого необходимых условий.

Федерация кикбоксинга России аккредитована Министерством спорта, туризма и молодежной политики и признана Олимпийским комитетом страны.

Кикбоксинг развивается в 67 регионах страны. В 27 регионах местные федерации возглавляют руководители администраций, предприятий, учреждений.

Особое внимание уделяется развитию детско-юношеского спорта. Так за последние 4 года дополнительно открыто 27 отделений детско-юношеских спортивных школ по кикбоксингу.

Федерация кикбоксинга России является коллективным членом партии «Единая Россия» и вместе с региональными отделениями партии ведет большую воспитательную работу, прежде всего с молодежью.

Как правило, соревнования по кикбоксингу проводятся под девизом «Кикбоксинг против терроризма, пре-

6



ступности, беспризорности, употребления наркотиков и других негативных проявлений». И посвящаются знаменательным событиям и людям: героям Великой Отечественной войны, участникам боевых действий в горячих точках. Обычно соревнования проводятся при поддержке региональных отделений партии «Единая Россия». Особой популярностью пользуются такие турниры, как турнир памяти Героя России, командира СОБР УБОП Ю.С. Климова (Новосибирск); Всероссийский турнир по кикбоксингу памяти сотрудников спецподразделений ФСБ России, погибших при проведении спецопераций в г. Беслане (Москва); Международный турнир лиги «Китек» (Москва); Всероссийский турнир «Кубок Петра» (Санкт-Петербург); турнир на приз фонда Героя Советского Союза Н. Шарипова (Татарстан) и др.

Спортивный календарь по кикбоксингу предусматривает ступенчатую систему проведения соревнований: регион, зона, финал российских соревнований, чемпионаты, первенства и кубки мира и Европы. Проводятся соревнования вооруженных сил, правоохранительных органов, студенческого союза, ДСО и ведомств. Кроме того, организуются около 30 международных и российских турниров, которые, с целью пропаганды кикбоксинга, устраиваются Федерацией кикбоксинга России в разных городах нашей страны.

В связи с проводимой в стране государственной политикой улучшения физической и моральной подготовки молодежи призывного и допризывного возрастов, а также в связи с сокращением срока службы в рядах вооруженных сил, в соответствии с указанием В.В. Путина, Федерация кикбоксинга России и ее региональные отделения на местах особое внимание уделяют привлечению к занятиям кикбоксингом этой категории молодежи.

Во многих региональных федерациях ведется четкая заинтересованная работа и сотрудничество с местными органами власти, общественными организациями, которые рассматривают занятия молодежью кикбоксингом как прекрасное средство воспитания, поддержания и улучшения подрастающего поколения страны и, как следствие, возрастания обороноспособности страны!

7



Учитывая, что кикбоксинг – очень доступный, привлекательный, интересный и недорогой вид спорта, он пользуется все большей популярностью.

Со дня своего основания Федерация кикбоксинга России (ФКР) входит в состав Международной федерации кикбоксинга WAKO, которая объединяет 111 стран, где наиболее развит кикбоксинг. Много лет федерацию возглавляет Эннио Фальцони (Италия). Международная федерация кикбоксинга WAKO – единственная международная федерация кикбоксинга, официально признанная и принятая в состав ГАИСФ (Генеральной ассоциации международных спортивных федераций), и только она может официально разыгрывать чемпионаты, первенства и кубки мира и Европы по кикбоксингу.

В течение последних 10 лет сборные команды России по количеству завоеванных золотых, серебряных и бронзовых медалей на чемпионатах и первенствах мира и Европы значительно опережают своих соперников. Так на чемпионате мира по кикбоксингу в 2007 году Россия завоевала 28 золотых, 20 серебряных, 33 бронзовые медали. На чемпионате Европы 2008 года – 32 золотые, 20 серебряных, 14 бронзовых медалей. На чемпионате мира 2009 года – 32 золотые, 15 серебряных, 24 бронзовые медали.

Наиболее успешно на чемпионатах, первенствах и кубках мира в последние годы выступали: Зураб Фароян, Руслан Тозлиян, Сергей Богдан, Ибрагим Тамазаев, Константин Сбытов, Андрей Босак, Алексей Токарев, Андрей Савушкин, Максим Айсин, Мария Куштанова, Ольга Кудинова, Елена Кондратьева, Резван Исаев, Руслан Ишмаков, Оксана Кинах, Дмитрий Айзятюлов, Владимир Тарасов и др.

Президент WAKO Эннио Фальцони в журнале «Кикбоксинг» заявил: «...В спорте, как и вообще в жизни, существуют «звездные часы», циклы для каждого народа. Когда была образована WAKO, ведущими странами в кикбоксинге были США и Германия. Затем к ним присоединились Италия и Франция. Но через 10 лет с небольшим, после вступления в WAKO России, произошли громадные изменения. Федерация кикбок-

8



синга России, возглавляемая Юрием Рындиным, является одной из крупнейших и лучших. Я часто говорю, что сейчас мы живем в «эпоху России». Россия всегда побеждает по количеству завоеванных медалей и качеству работы».

От России в совет директоров WAKO входит Владимир Украинцев. Он также является заместителем председателя судейского комитета. Как было отмечено специалистами, его приход значительно улучшил работу судейского комитета федерации, повысил качество судейства соревнований. Судейство стало более объективным, четким, грамотным. Очень четко и организованно проходят судейские семинары. Спортивные судьи России пользуются заслуженным авторитетом, им доверяют. Особенно хотелось бы отметить судей международной категории В. Шадчинаева, Ю. Филимонова, Б. Борзова, З. Бецукова, С. Туголукова, Н. Русанова, А. Соколова, А. Березкина, А. Котова, К. Борисенко, Ф. Косымова и др.

Немалую роль в развитии и популяризации спорта играет пропаганда. В последние годы значительно улучшилась пропаганда кикбоксинга, систематически стали появляться статьи в печати и телевизионные передачи по местному телевидению. ФКР успешно сотрудничает с телеканалом «Боец» и «RenTV», на котором транслируются чемпионаты, первенства мира, Европы, России по кикбоксингу. Организуется показ российских спортсменов в международных соревнованиях по кикбоксингу, проведение профессиональных поединков с участием сильнейших кикбоксеров России. Работает комиссия по профессиональному кикбоксингу, возглавляемая Дмитрием Ивановым. Большой популярностью пользуется сайт федерации (www.fkr.ru). Кикбоксеры принимают участие в спортивных праздниках, фестивалях, показательных выступлениях. Все это дает положительный результат и привлекает в этот вид спорта новых последователей.

Кроме того, кикбоксинг является одним из самых зрелищных и ярких видов спорта. С каждым годом его популярность не только в России, но и в мире неуклонно растет.



Для многих молодых людей и девушек кикбоксинг становится жизнью. Поэтому очень важно, чтобы у руля Федерации стояли люди, которые искренне любят и переживают за то, чем они занимаются. Кикбоксингу повезло. В Федерации кикбоксинга России работают именно такие люди.

Сохранение и приумножение здорового генофонда, воспитание сильных духом и телом людей, борьба с наркотиками, воспитание патриотов своей страны являются основной задачей ФКР. Поэтому работа с молодежью, поддержка и лоббирование открытия детских спортивных школ и отделений кикбоксинга являются для ФКР приоритетом.

Многие спортсмены-кикбоксеры имеют высшее образование или учатся. Ведь занятия спортом не означают остановку в интеллектуальном развитии: достаточно вспомнить таких ярких спортсменов, как Костя Сбытов, Сергей Богдан, Светлана Кулакова, Оксана Киных, и ряд других не менее ярких и знаменитых имен в мире кикбоксинга. Все они своим личным примером доказали, что можно отлично сочетать спорт и учебу.

Особенно стоит выделить женский кикбоксинг. Многие девушки-кикбоксерши прекрасно сочетают свои чемпионские титулы и материнство. Мария Куштанова и Светлана Кулакова практически сразу вернулись в спорт, и такие случаи не единичны.

Все вышеуказанные факты являются неоспоримым доказательством того, что Федерация кикбоксинга России является кузницей сильных духом, телом и интеллектом людей. И старается всячески поддерживать спортсменов и создавать им условия для достижения успехов не только в спортивной сфере, но и на уровне образования и семьи.

Так Федерация кикбоксинга России сотрудничает с рядом университетов и институтов, которые зачисляют лучших спортсменов на ведущие факультеты на льготных условиях. Всячески старается помочь и поддерживать чемпионов и членов их семей путем сотрудничества с органами власти на местах и предоставления им жилищной или улучшения жилищных условий.



Продельвается огромная работа на уровне школ. И тот факт, что секции кикбоксинга никогда не пустуют, показывает, насколько данный вид спорта популярен у подрастающего поколения.

Успешно работает дирекция ФКР (Константин Константинович Чернов – генеральный директор, Зульфира Нагимовна Шарипова – руководитель секретариата, Татьяна Анатольевна Кашенцева – главный бухгалтер, Олег Алексеевич Юрченко – директор по спорту, Карина Равилевна Воронкова – директор по СМИ, Сергей Николаевич Соснов – директор по международным отношениям). Несмотря на свою малочисленность, она четко ведет и выполняет политику президента ФКР, президиума федерации, обеспечивает совместно с активом координацию работы 67 региональных федераций, ДСО, ведомств, организацию и проведение соревнований, работу со СМИ, подготовку сборных команд страны, решает финансовые вопросы, осуществляет связь с Минспорттуризма, Олимпийским комитетом России и другими общественными и государственными организациями.

С целью упорядочения профессионального кикбоксинга в России было принято решение учредить специальную структуру, работающую под эгидой ФКР и занимающуюся непосредственно развитием российского профессионального кикбоксинга в тесном взаимодействии с ведущими мировыми структурами, продвигающими профессиональный кикбоксинг в международном масштабе.

Головная организация российского профессионального кикбоксинга была создана и получила название ФКР ПРО. Ее руководителем стал один из лучших российских промоутеров Дмитрий Иванов. Именно с санкции этой организации теперь проводятся все легитимные турниры по кикбоксингу среди профессионалов.

На ФКР ПРО были возложены три основные задачи: Первой задачей стало проведение в упорядоченное состояние розыгрышей титула чемпиона России по кикбоксингу среди профессионалов на основе реального рейтинга.

Второй задачей, решаемой ФКР ПРО, стало устранение проблем во взаимоотношениях основных участников процесса проведения турниров по профессиональному кикбоксингу в России – взаимоотношениях промоутеров, менеджеров и профессиональных спортсменов.

Третьей задачей, вставшей перед ФКР ПРО, стал вопрос проведения турниров по профессиональному кикбоксингу на должном уровне. Это потребовало усиления контроля над работой промоутеров в плане соблюдения требований к месту проведения соревнований; квалифицированного судейства; строгого специализированного медицинского контроля; стандартизированных правил.

Благодаря проделанной работе, было проведено немало крупных турниров и поединков по кикбоксингу среди профессионалов как в России, так и за рубежом. Бои проводились на лучших спортивных площадках с участием звезд мирового профессионального кикбоксинга. В некоторых случаях, когда в месте проведения соревнований отсутствовали специализированные спортивные площадки, проводилась специальная работа по оборудованию места проведения соревнований в соответствии с мировыми стандартами. Так, как это было, например, в г. Будве (Черногория) на турнире «Битва на Волге» в 2008 году или на турнире «Чемпионат СССР», который ежегодно проводится в Подмосковье на Истринском водохранилище.

На сегодняшний день в российском профессиональном кикбоксинге работают несколько крупных промоутеров и промоутерских компаний. В частности, это ростовские промоутерские компании «5-й элемент» под руководством Юрия Осипенко; «Оскар» под руководством Руслана Суноварова; московская компания «Плечом к плечу» под руководством Дмитрия Иванова. Отличительной чертой работы этих промоутеров является качественная проработка всех деталей проводимых мероприятий. От подбора спортсменов до качественной шоу-программы и организации телевизионных трансляций на ведущих российских и зарубежных телеканалах.

В качестве наиболее ярких примеров деятельности российских промоутеров можно назвать турниры «Россия против сборной мира», «Чемпионат СССР» (Союз сильных, смелых романтиков) в Подмосковье, «Чемпионат пяти континентов «Гран-при Рязань», в Рязани в ноябре 2008 года.

Российские промоутеры работают со звездами мирового профессионального кикбоксинга, такими как чемпион мира по версиям ISKA и WKA Алексей Токарев; чемпион мира по версиям WAKO-PRO и ISKA Руслан Тозлиян; чемпион России среди профессионалов, чемпион мира по версиям ISKA и WKA Денис Лукашов; чемпи-

он мира по версиям ISKA и WAKO-PRO Ибрагим Тамазаев; чемпион России среди профессионалов, чемпион мира по версии WAKO-PRO Дмитрий Антоненко; чемпион мира по версии WAKO-PRO Евгений Гречишкин, и другими титулованными бойцами, участие которых в турнире мгновенно поднимает его статус.

Кроме выполнения задач по организации собственных турниров, российские профессиональные промоутеры оказывают посильную помощь в развитии профессионального кикбоксинга в различных регионах. Вплоть до совместной работы с заинтересованными лицами на местах по организации соревнований, включающих в себя бой за титул чемпиона России среди профессионалов.

В связи с темой развития профессионального кикбоксинга в России не следует забывать и о создании новой мировой российской версии профессионального кикбоксинга W5. Теперь любому профессиональному кикбоксеру планеты, для того чтобы показать свой реальный статус, необходимо завоевать чемпионский титул по версии W5, то есть выиграть прежде всего у российского спортсмена. Тем самым российский профессиональный кикбоксинг получил хороший инструмент для проведения своей политики на международной спортивной арене.

В заключение хочется отметить, что несмотря на достигнутые российским профессиональным кикбоксингом успехи, все только начинается. Намечено проведение крупных турниров, как в России, так и за рубежом. Проводится кропотливая работа по превращению профессионального кикбоксинга в знаковый вид спорта, интересный как специалистам, так и миллионам простых болельщиков.

В декабре 2008 года на заседании отчетно-выборной конференции Федерации кикбоксинга России, на которой присутствовали делегаты из 61 региона, представители советов ДСО и ведомств, а также заместитель министра спорта Г.П. Алешин, руководитель департамента спорта Управления делами Президента РФ С.П. Новиков и др., были обсуждены вопросы дальнейшего развития кикбоксинга, создания необходимых условий, была утверждена целевая комплексная программа развития кикбоксинга на 2009–2012 годы.

Программа предусматривает:

- массовое развитие кикбоксинга;
- подготовку спортсменов высшей квалификации, включая подготовку спортивного резерва;
- участие федерации в реализации государственных программ развития спорта;
- укрепление материальной базы;
- воспитательную работу среди молодежи;
- участие в работе международных организаций и комитетов;
- другие вопросы.

Все это несомненно будет способствовать развитию кикбоксинга в России.